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Программное содержание:

Обучающие задачи: закреплять представление детей о гражданском подвиге в отечественной истории, о силе помощи Богородицы в освобождении родной земли от захватчиков. Продолжать знакомить с Казанской иконой Божьей Матери.
Развивающие задачи: способствовать развитию исторической памяти детей и чувства уважения к героям-освободителям, Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому.

Воспитательные задачи: воспитывать чувство любви к Родине на примере жизни исторических лиц.

Материал к занятию: репродукция Казанской иконы Божьей Матери. Иллюстрации «Кузьма Минин», «Дмитрий Пожарский».Маленькие репродукции Казанской иконы Божьей Матери. Цветочки для украшения.

 Ход образовательной деятельности:

I часть.

Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Давайте вспомним, какой сегодня день, какой сейчас месяц?
Дети: Сегодня пятница, месяц ноябрь.

Воспитатель: Верно. Кто знает, какой праздник мы скоро будем отмечать?

Дети: День народного единства.

Воспитатель: А еще какой?

Дети: День Казанской иконы Божьей Матери.

 Воспитатель: Конечно. День Казанской иконы Божьей Матери. Ребята, сейчас я вам предлагаю совершить небольшое путешествие в историю. Кто мне скажет, почему мы отмечаем праздник День единства? Какое событие произошло в нашей истории?

Дети: На нашу страну напали враги.

Воспитатель: Правильно, ребята. А почему же на Россию напали враги?

Дети: Потому что, страна ослабла. В ней не было порядка, люди друг с другом не дружили.

 Воспитатель: Хорошо, что же враги решили захватить?

Дети: Враги захватили Москву и Кремль.

Воспитатель: Что происходило потом?

Дети: Простой гражданин Кузьма Минин созвал народ и собрал войско.

Воспитатель: Ребята, а кто возглавил народное войско?

Дети: Дмитрий Пожарский.

Воспитатель: Правильно. Что же произошло дальше?

Дети: Подошел Пожарский с войском к Москве. Воины молились перед иконой.

Воспитатель: Зачем воины молились?

Дети: Они просили Богородицу помочь им победить врага.

Воспитатель: Услышала ли Богородица молитвы воинов ?Помогла им?

Дети: Да, она услышала их молитвы. Она помогла им победить врага.

Воспитатель: Молодцы ребята. А кто скажет почему же праздник называется День народного единства?
Дети: Потому что весь народ собрался в одно единое войско.

Воспитатель: Верно. 4 ноября наш народ празднует день об установлении мира над нашей землей. И этот праздник называется день народного единства.

Физминутка.

Ребята, давайте с вами поиграем. Дети встают вкруг.

Воспитатель: Ребята, давайте вспомним пословицы о Родине.

Ребенок называет пословицу и берет рядом стоящего за руку и т.д.
Воспитатель: Молодцы, ребята. Посмотрите, какая у нас получилась дружная единая «цепочка».

II часть
Воспитатель: Ребята, давайте сейчас побеседуем с вами о репродукции Казанской иконы Божьей Матери. Как вы думаете, почему мы будем говорить именно об этой иконе?
Дети: Потому, что именно она помогла Пожарскому и его войску победить врага.

Воспитатель: А кто мне скажет, почему икона называется Казанской? Давайте вспомним историю об этой иконе.

Дети: В городе Казане жила девочка Матрона. Ей приснился сон.

Воспитатель: Кто явился ей во сне?

Дети: Богородица. Она велела Матроне найти ее образ.

Воспитатель: Где же Матрона нашла образ Богородицы?

Дети: На месте сгоревшего дома.
Воспитатель: Правильно, ребята. А где теперь находится та икона?

Дети: В соборе Казанской иконы Божьей Матери.В Москве, на Красной площади.

Воспитатель: Ребята, вглядитесь в глаза Богородицы. Что вы можете сказать о её взгляде?
Дети: Взгляд нежный, любящий, заботливый. Она красивая, добрая.

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, она любит своего сына?

Дети: очень любит.

Воспитатель: Кого она Вам напоминает?

Дети: Маму, мамочку.

Воспитатель: Чем они похожи?

Дети: Моя мама меня тоже очень любит меня. Она защищает меня.

Воспитатель: Ребята, а как мы можем назвать Богородицу?

Дети: Заступница.

Воспитатель: Правильно, заступница. А почему мы ее так называем?

Дети: Потому, что она заступилась за Россию, за народ. Помогла победить врага.

Воспитатель: Правильно, ребята. Богородица наша заступница. Давайте украсим ее образ цветами.

III часть:

Воспитатель: Посмотрите, у каждого из вас на столе лежит маленькая репродукция Казанской иконы Божьей Матери. Я предлагаю украсить ее цветами. Подумайте, как вы хотели бы расположить цветочки. Выполняйте аккуратно, старайтесь.
Звучит музыка. Дети украшают цветами рамку с репродукцией.

Воспитатель: А сейчас ребята, давайте расскажем стихи о Богородице.

Дети рассказывают стихи.

Воспитатель: Вот такими дивными стихами мы завершаем наше небольшое путешествие. И на память мы подарим украшенные образы Богородицы-заступницы своим родным, друзьям, гостям.
